

Table with 2 columns: Type of subscription (e.g., 'Trimestre', 'Suelto') and Price (e.g., '2'50', '11'75').

La Almudaina

AÑO L-- Núm. 19071

Palma de Mallorca

Sábado 27 de Febrero de 1937

El generalísimo Franco ha dicho que la guerra está ganada. Siguen presentándose a nuestras filas numerosos milicianos. Los rojos fueron vencidos y aniquilados en el Pingarrón

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL N.:
5.ª y 6.ª Divisiones: Sin novedad con cañoneo en casi todos los frentes.
8.ª División: Frente de Asturias: El enemigo mantiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población. Se comprueba el desaliento del campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid. -- Divisiones de Avila, Soria y reforzada de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL S.: Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causando al enemigo numerosas bajas y cogiéndosele tres milicianos con su armamento.

NOTA: En todos los frentes, han sido numerosos los milicianos con armamento que se han presentado a nuestras líneas.

Salamanca, 26 de febrero de 1937. -- De orden de S. E.: El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Don Benigno Perelló Cifre 25 pesetas; don Juan Obrador Pallaua 50 id.; don Antonio Parienti 15 id.; una señora por medio del señor Barraco 100 id.; don Juan Mari 3 id.; don Bartolomé Libas Gelabert 10 id.; don Gabriel Adrover Marqués, parte de la Comisión que le corresponde por la venta de harinas 100 id.

Orden aclaratoria al Bando del día 10 de los corrientes, relativa a las tarifas para aplicación del Sello "Pro solución paro obrero".

En virtud de las facultades concedidas en el artículo 11 del Bando del Excelentísimo señor Comandante Militar de Baleares, de fecha 7 de noviembre último y habiendo observado algunos errores y omisiones en las tarifas señaladas en el Bando del día 10 del actual, vengo en disponer quede modificado en la siguiente forma:

Epigrafe. Casa de comidas

Entre la escala de 10'01 a 23 pesetas y de 50'01 en adelante debe añadirse de 25'01 a 50 pesetas sello de 0'75 pesetas.

Epigrafe. Contribuciones e impuestos del Estado

En la escala de 25'01 a 50 pesetas en lugar de 0'55 debe decir 0'55.

Epigrafe. Efectos mercantiles y transacciones comerciales

El primer párrafo después de la escala, debe quedar redactado en la forma siguiente:

"Quedan comprendidas en dicho epigrafe, toda clase de compraventas etc."

El párrafo siguiente debe decir: "También comprende las consumaciones desde 0'30 pesetas."

Epigrafe. Honorarios, derechos, devengos, participaciones etc.

El párrafo que especifica los que vienen obligados a tributar por este epigrafe, donde dice "Médicos" debe decir: Personal sanitario (Médicos, Dentistas, Prácticos, Comadronas, Veterinarios, etc...)

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para general conocimiento.

Palma 25 de febrero de 1937. -- El Gobernador, Mateo Torres.

El Conde Rossi unas horas en Pollensa

Como adelantamos en nuestra anterior edición, anteayer llegó de paso al Puerto de Pollensa en avión, el señor Conde Rossi, de gratísimos recuerdos en Mallorca.

Concedor de su llegada el señor Gobernador Civil de la Provincia don Mateo Torres, salió inmediatamente a saludarle.

La entrevista duró solo unas horas y al recibir ayer el señor Gobernador a los periodistas, les manifestó que la entrevista había sido grata, habiéndole encargado el Conde Rossi, rotundamente que transmitiera un saludo al pueblo de Mallorca que no olvida y guarda, de su estancia en esta, imborrable y grato recuerdo.

El señor Conde Rossi a las primeras horas de la tarde continuó su viaje mostrándose el señor Gobernador altamente satisfecho de la entrevista.

El banquete al General Benjumeda

Ayer en el Gobierno Civil nos fué entregada la siguiente nota: "Resultando insuficiente el local del Hotel Victoria para la comida en honor de nuestro General Comandante Militar Excmo. Sr. D. Trinidad Benjumeda del Rey, dado el gran número de peticiones que no se han podido atender, se ha acordado que tenga lugar dicho acto en el Gran Hotel que da capacidad para 150 personas más. Lo que se hace público a fin de que puedan acudir al Gran Hotel para

Dios, Patria y Franco

Se mira para la supresión del paro obrero y auxilio efectivo a los sintrabajo, se establecen la fiscalización de las viviendas, que mejorará las condiciones de vida de las clases humildes; los auxilios para las carreras de los hijos de las clases no acomodadas, para la clase media; el Patronato antituberculoso, que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria, los auxilios a las familias de los combatientes pobres y muchas otras cosas en relación que harán efectivo y real el programa de la nueva España.

Palabras del Caudillo

su adquisición de tickets las personas que no los lograron anteriormente. La comida tendrá lugar, como se decía, en el Gran Hotel el día 1.º del próximo Marzo a las 13'30 horas.

Pues bien, no obstante haber trasladado el acto al Grand Hotel para poder atender a las demandas de tickets para la comida, resulta que no se ha podido satisfacer a todos los peticionarios.

Al acudir, ayer mañana, para adquirir un ticket, se nos manifestó que estaban agotadas ya las plazas que se habían pedido aumentar con la celebración del acto en el Grand Hotel, y que por lo tanto no podían satisfacer nuestro deseo, y como a nosotros, a unas cincuenta personas más que hasta aquella hora habían acudido para inscribirse, por lo que seguramente será crecido el número de personas que no podrán acudir al acto por insuficiencia del local.

Al iniciarse el homenaje ya apuntamos que constituiría un verdadero acontecimiento, y no nos equivocáramos.

Entierro del Avidor Volpi

En la mañana de ayer desde el Hospital Militar, fué trasladado a su última morada, el cadáver del piloto aviador Legionario Italo Volpi fallecido de breve enfermedad.

Precedían al coche fúnebre las unidades del Temple y Clero parroquial con Cruz alzada, de San Miguel, siguiendo compañeros del finado y Marinos de la Base Aérea Naval, con varias coronas.

Presidieron el duelo el Gobernador Civil señor Torres, Jefes de Aviación señores Franco y Recco, Comandante señor Vidal en representación del General señor Benjumeda del Rey, Alcalde señor Zaforteza; Presidente de la Diputación señor Obrador; Jefe territorial de Falange señor Marqués de Zayas y Cónsul y vice Cónsul de Italia señores Ramondino y Fochi.

En el cortejo figuraban representaciones de la Armada, Aviación y de todos los Cuerpos de la Guardia con sus Jefes y representaciones de entidades oficiales, cerrando la comitiva la Banda de Música del Regimiento de Infantería de Palma y las fuerzas de Aviación y Marina en cuatro Secciones que rindieron los honores de Ordenanza.

Después del responso, el Jefe de la Aviación Legionaria pronunció el nombre de Italo Volpi que fué contestado con un ¡Presente! desfilando las fuerzas ante las Autoridades y el cadáver.

Numeroso público se asoció al fúnebre acto, realizando vuelos durante el mismo, una escuadrilla de aviones de caza.

Descanse en paz el aviador Italo Volpi.

Consejos de Guerra

A las diez de la mañana de ayer, en una de las salas del local de la Escuela de Artes y Oficios, se reunió el Consejo de Guerra ordinaria de Plaza, bajo la presidencia del Teniente Coronel de Infantería don Guillermo Homar, formando parte del mismo los señores Vocales cuyos nombres adelantamos ayer para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, Jue-

Instructor don Juan Florit, contra el paisano Juan Gari Chomat, por infracción del Bando de 19 de Julio último.

Actuó de Fiscal Penente, el Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa. Sostuvo la acusación como Fiscal, el Jurídico Militar don Ricardo Mpel.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Sebastián Felin Blanes.

Abierta la sesión el Juez señor Florit dio lectura al auto de acusación, que se encabeza con un parte en el que se acusa al encausado de haber hecho propaganda contra el Movimiento Nacional, diciendo que unos soldados, que no había derecho a llevarles a luchar contra los marxistas pues todos eran hermanos, puesto que era llevarlos al matadero.

Se continuó relatando diferentes declaraciones que confirmaban la propaganda marxista que hacía el procesado.

Consta igualmente una declaración del procesado que niega que pronunciara las palabras que se le atribuyen.

También se consignaron diferentes declaraciones de testigos compañeros de encausado, ingresados en filas, que dicen que no oyeron al dar las frases subversivas que se le atribuyen.

Comparecieron luego a declarar a petición de la defensa los testigos Miguel Suan y Lorenzo Puig, cuyas declaraciones fueron favorables al procesado.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste mantuvo la acusación fundamentándola con la prueba practicada en el sumario.

Califica los hechos de un delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España y pidió para el procesado la pena de treinta años de reclusión mayor.

El Capitán de Artillería don Sebastián Felin, defensor del encausado, en su informe hizo un amplio estudio de las declaraciones que constaban en el sumario y sostuvo que no aparecía por ninguna parte el delito de resistencia al Movimiento Nacional, de que se acusaba a su patrocinado.

Fuso de relieve la conducta intachable del procesado, deteniéndose en amplias consideraciones, para demostrar que su patrocinado no realizó acto alguno de resistencia al Movimiento y que las observaciones que hizo a sus compañeros que iban a incorporarse a filas las hizo en sentido amistoso y paternal, pero sin profesar ninguna palabra subversiva, ni menos de resistencia.

Terminó solicitando del Consejo una sentencia absolutoria para el procesado.

Elamado éste que no había querido asistir al acto del juicio, e interrogado por el señor Presidente, dijo que había tenido que alegar después de lo dicho por su defensor y en su vista el señor Presidente dió por terminado el acto quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

A las cuatro y media de la tarde de ayer, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunió el Consejo de Guerra ordinaria de Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el Capitán de Infantería Juez, don Pedro Moroy, contra el paisano Rafael Bisquera Alemany, por

Calendario bélico

Día 25 PRESENTE!
No sólo existe la gloria para quien muere en combate, que también queda memoria de quienes la Muerte abate, sin estar en la vanguardia, si de la Legión salieron para formar en la Guardia con los que su vida dieron por la España renaciente: ¡Italo Volpi! -- ¡Presente!

EL CORONEL-GENERAL VILLALBA HA SIDO DEJADO EN SITUACION DE SUPERNUMERARIO FORZOSO
Fué un coronel de postín que por Málaga corrió con los rojos, y perdió en la carrera el fajín Su Gobierno, agradecido, en seguida le ha dejado en el descanso obligado para quien tanto ha corrido. Ahora que, ya viviendo cual paisano, está por ver si de los del POUH huyendo tendrá otra vez que correr, y como de militar apenas le queda el nombre, conviene guarde lo de hombre civil; no fuera que al escapar le diera fama y renombre lo que llegara a extraviar.
Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1937
Jefe de día: Comandante de Artillería, don Agustín Sibar Tovar.
Imaginaria: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.
Visita de Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

DONATIVOS

Del pueblo de San Lorenzo y con destino a la Suscripción Nacional, se han recibido los siguientes donativos: Señor Comandante Militar 15 pesetas; don José Font Mesquida 50 id.; don Jaime Nadal Brunet 25 id.; don Juan Pomar Torres 25 id.; don Juan Caldentey Jaume 25 id.; don Nadal Caldentey Jaume 10 id. -- Total 150 pesetas

Para las Cocinas Económicas, han entregado diez pesetas, los componentes de la orquesta BOLD

Los obreros de la fábrica de calzado de don Bartolomé Salvá, de Lluchnavor, han donado para la Suscripción Nacional 114'35 pesetas, producto de media hora de trabajo diaria.

REQUISA

Relación de los coches rápidos que deben presentarse el día 1 de Marzo próximo a las 10 de la mañana en la explanada de las inmediaciones de la Plaza de Toros:
P. M. Número. 5.219. Marca A. C.

Acedes. Propietario James Carmichel

- Domicilio Versailles, 3. Palma.
- Id. 5.225. Id. Ford. Id. Guillermo Mateu. Id. P. Cartuja 4. Valldemosa.
- Id. 5.266. Id. Renault. Id. Jorge Perelló. Id. Cruz 10. Llubi.
- Id. 5.229. Id. Chrysler. Id. Antonio Canals. Palma.
- Id. 5.233. Id. Buick. Id. Baltasar Comas Pons. Id. P. S. Antonio 15, Palma.
- Id. 5.245. Id. Ford. Id. Antonio Vidal. Id. Ronda Poniente. Palma.
- Id. 5.243. Id. Ford. Id. Juan Fortuny. Id. Bordoy. Palma.
- Id. 5.251. Id. Peugeot. Id. Juan Nadal. Palma.
- Id. 5.252. Id. Chevrolet. Id. Antonio Morro. Mancor del Vallé.
- Id. 5.260. Id. Citroen. Id. Teodora Ramis de Ayreñor. Id. P. Constitución 110. Palma.
- Id. 5.268. Id. Chrysler. Id. Mateo Frontera. Id. Rectoria 12. Sóller.
- Id. 5.276. Id. Ford. Id. Antonio Comas Fiol. Id. P. de Lluch. Escorca.
- Id. 5.281. Id. Renault. Id. Juan Alcover. Id. Montesión 54. Palma.
- Id. 5.286. Id. Ford. Id. Juan Bou Sured. Id. Huerta 141. Pollensa.
- Id. 5.283. Id. Fiat. Id. Vicente Juan Serra. Id. Constitución 110. Palma.
- Id. 5.290. Id. Fiat. Rafael Salas. Id. Id. "Valls la Violeta". Palma.
- Id. 5.292. Id. Whippet. Id. Pedro Serra Bannasar. Id. Mayor 125. La Puebla.
- Id. 5.298. Id. Chevrolet. Id. Federico Muñoz. Id. Palau 4. Palma.
- Id. 5.300. Id. Buick. Id. Bartolomé Bestard. Id. P. Libertad 8. Palma.
- Id. 5.301. Id. Pontiac. Id. Bernardo Aguiló. Id. Ancha 64. La Puebla.
- Id. 5.303. Ford. Id. Jaime Rosselló. Id. Carretera Andraitx 9. San Agustín.
- 5.304. Id. Citroen. Id. Antonio Balaguer. Id. J. Cresques 23. Palma.
- Id. 5.306. Id. Chevrolet. Id. José Ripoll. Id. La Luna 130. Sóller.
- Id. 5.316. Id. Fiat. Id. Rafaela Torres Vda. Jaume. Id. P. Libertad 9. Palma.
- Id. 5.317. Id. Ford. Id. Miguel Gisbert Pieras. Id. Vidriera 28. Palma.

Del Gobierno Civil

"Se recuerda a todos los dueños de Hoteles, Restaurantes, Fondas, Casa de Comidas y Huéspedes la obligación que tienen de ingresar las cantidades correspondientes al día del Plato Único recaudadas en sus respectivos establecimientos durante los primeros cinco días de cada quincena en la Sección correspondiente del Gobierno Civil, advirtiéndoles que de no hacerlo me verá obligado a corregir su morosidad con multas cuya cuantía estará en relación con la importancia del establecimiento infractor.

Palma 26 de Febrero de 1937. -- El Gobernador, Mateo Torres.

Donativos de Carnaval 1937 recibidos en este Gobierno Civil:

...

supuesto delito de amenaza a fuerza armada.

El Consejo se constituyó en la forma ya publicada en nuestra edición de ayer.

Abierta la sesión, el Juez señor Morrey dió lectura al apuntamiento, en el que consta que pocos días antes de iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, el procesado fué detenido por un carabnero, por suponer éste, que el Biscuerra llevaba contrabando, negándose el último a ser reconocido por el que le detuvo.

Terminada la lectura, fué concedida la palabra al Fiscal, Teniente Auditor don Jacinto Felín, quien en su informe sostuvo la acusación fundándose en las declaraciones que constan en el sumario.

Solicitó para el procesado la pena de tres años y un día de prisión, siéndole válido el tiempo que lleva de prisión preventiva.

La defensa—a cargo del Teniente de Infantería don Emerio Felín—después de extenderse en varias consideraciones y exponiendo varios ejemplos dice que a su defendido no se le puede acusar de contrabandista, pues cuando fué detenido no llevaba tabaco y en varios registros efectuados en su domicilio se le encontró escasa cantidad.

Dió cuenta de los informes sobre la conducta de su patrocinado, siendo estos buenos.

Añadió la defensa, que si el procesado insultó al carabnero, dichos insultos no iban dirigidos al Cuerpo de Carabineros sino a un señor que parecía enemigo particular.

Terminó solicitando para el procesado una sentencia de libre absolución.

Seguidamente el Presidente, dió por terminado el acto quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

Noticias de la ciudad

Solicita matrícula de guerra.—Marinero distinguido José Montenegro, Crucero "Canarias", Cádiz.

Delegación de Hacienda de Baleares.—Esta Delegación autorizada por la Junta de Defensa Nacional de Burgos ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Marzo.—Montepío Civil Jubilados y Ciego.

Día 2 de Marzo.—Montepío Militar y Retirados, Letra A a L y Cruces.

Día 3 de Marzo.—Retirados Letra M a Z y Cruces.

Día 4 de Marzo.—Retirados Decreto 25 de Abril y Reservas.

Día 5 de Marzo.—Rdos. y M. Militar que tienen consignados sus haberes por otras Delegaciones.

Día 6 de Marzo.—Nóminas en general.

Palma 26 de Febrero de 1937.—El Delegado, Mateo Ros.

Escuela Elemental del Trabajo.—Próxima a reanudar sus clases la Escuela Elemental del Trabajo se abre la matrícula para las enseñanzas de la Sección Agrícola que próximamente se inaugurará.

Las horas de inscripción serán de seis a ocho.—El Director, Pedro Barceló.

Desgracias por automóviles.—Ayer fueron curados en la Casa de Socorro Jaime Finster de 17 años, contusión y erosión en la nalga derecha y maniquiera atropellado por un automóvil.

Francisco Terriol de 25 años, contusiones y erosiones en la región escapular izquierda, torax, codo derecho y rodilla por choque de la bicicleta que guiaba, con un camión.

Luis Girona de 5 años, contusiones y erosiones en la nariz y rodilla derecha herida contra en la cara interna del labio superior con pérdida de los incisivos medios superiores al caerse de un camión en el que iba encaramado.

La Cruz Roja, Sección de Sta. Catalina.—Invita a sus socios y vecinos a inscribirse para servicios voluntarios relacionados con la defensa aérea de esta barrida.

Inscripciones en el local social, Fábrica, 52 todos los días de 4 a 7 tarde.

Iglesia de las PP. Carmelitas.—Mañana domingo, fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete y media misa de comunión general. Por la tarde a las seis, exposición, rosario, trisagio cantado, ejercicio sermón por el Reverendo Padre José Miguel C. D. M.C.D. 2022 procesión.

Elecciones.—Las oficinas de la Comandancia Territorial se han trasladado a la Avenida Conde Sallent núm. 57-2º. Las horas de oficina son de 9 a 1 y de 3 a 6 durante la temporada de invierno.

El Comandante Territorial recibirá los lunes, martes y sábados de 10 a 1, girando los demás días visitas de inspección a poblaciones de la Isla y Agrupaciones de Palma.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Función pro-Cocinas Económicas.—Juventud Declamativa Palmesana.—El domingo próximo día 28 a las cinco de la tarde, la Catedral de dicha Juventud y en el local de la Asistencia Palmesana, siguiendo su labor pro-cocinas económicas, pondrá en escena "El contrabando", "Honcar Despierto" y "Las Codornices".

Movimiento en el puerto.—Ayer mañana llegó el vapor correo italiano "Praga".

Fundó en bahía un vapor tanque extranjero.

Ayer tarde se hizo a la mar un crucero ligero francés.

Convento de María Reparadora.—Los Ejercicios Espirituales para las señoras y señoritas pertenecientes a las Congregaciones en él establecidas, empezarán el domingo próximo día 28 a las 6 y media de la tarde, dirigidos por el Rdo. Padre José Marzo, Superior S. J.

Los demás días los actos de la mañana empezarán a las 10 y los de la tarde a las 4 y media.

De Foot-ball.—El próximo día 28 a las 3:30, tendrá lugar el partido correspondiente al Campeonato Regional de segunda categoría entre los equipos Mediterráneo F. C. y la Juventud Antoniana en el campo del primero sito en el Canódromo Popular.

En dicho partido regirán precios populares.

ii ya llega...!!! El Barón Gitano U. F. A. Riguroso estreno en Palma Jueves PRINCIPAL

Junta Provincial de Abastos

En atención de los precios de los componentes que intervienen en la fabricación de legía, se autoriza para la venta de dicho artículo los precios de tasa que siguen:

Clase corriente (a granel), Fabricante a Detallista a 0'20 pesetas litro.

Clase corriente (a granel), Detallista a público a 0'25 pesetas litro.

Clase corriente envasada, tendrá un aumento de 0'25 pesetas.

Las clases primera, segunda y tercera, todas ellas embotelladas se venderán por el fabricante a 0'45 pesetas 0'35 y 0'20 respectivamente, y por el detallista al público con un aumento de 0'05 pesetas sobre los precios consignados.

Precios de tasa que han de regir para la venta de avena procedente de la Península:

Mayorista a Detallista a 53'50 pesetas los 100 kgs.

Detallista al público a 0'55 pesetas kgs.

Recibidas una partida de patatas encargadas de la Península con destino a semilla se fija para su venta el precio de tasa que sigue:

Mayorista a detallista a 52'00 pesetas los 100 kgs.

Detallista a público a 55'00 pesetas los 100 kgs.

Precios de tasa para la venta al público de los artículos que a continuación se relacionan de la Casa Suchard:

Cacao en polvo a 8'25 pesetas kg.

Chocolate Vainilla suizo a 2'60 pesetas libra.

Id. franja azul a 2'40 pesetas libra.

Id. Sauté a 7'00 pesetas libra.

Id. Vainilla a 2'60 pesetas libra.

Id. Canela a 2'60 pesetas libra.

Estuche de cacao de 100 gramos a 1'10 pesetas libra.

Botes de cacao azul de medio kilogramo a 7'00 pesetas libra.

Id. de cacao azul de cuarto kilogramo a 3'75 pesetas libra.

Id. de cacao azul de octavo kilogramo a 2'00 pesetas libra.

Chocolate en polvo a 1'35 paquete. Id. embertura a 9'00 pesetas kilogramo. Palma 25 de Febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Han sido entregadas por D. Alfonso Barceló 108'75 ptas. importe de los beneficios por venta de arena, haciendo constar públicamente nuestro agradecimiento por su patriótico rasgo.

Se recuerda a todos los ciudadanos la obligación de tomar las precauciones necesarias para que en edificios y viviendas no se vea luz alguna desde el exterior, sintiendo tener que recurrir a la imposición de multas, que al ser un procedimiento enojoso para esta Jefatura, patentiza la falta de colaboración y disciplina de los que incurran en tal desobediencia.

NOTA PERSONAL DEL JEFE DE LA DEFENSA

Uno de los más sólidos cimientos de la nueva España, de la España grande y justa, ha de ser la disciplina. Si ahora no conseguimos ser un pueblo disciplinado habría sido estéril el sacrificio de tanta vida.

En nombre de esa disciplina salvadora, ruego encarecidamente a todos, se abstengan de hacer a esta Jefatura ninguna recomendación especialmente para pedir se anulen multas impuestas a personas determinadas, para evitarme el disgusto de no poder complacer sus pretensiones ya que no puede hacerse distinción alguna en la aplicación de aquellas sanciones impuestas justamente.

Palma día 26 de Febrero de 1937.

A todas las mujeres de Mallorca

La Confederación de Mujeres Católicas de España, deseosa de enaltecer cuanto en estos momentos representa la grandeza de nuestro espíritu patrio y los altos procederes de la mujer cristiana, ha acordado rendir público homenaje de admiración a la Sra. del General Moscardó, que tan maravillosamente ha sabido unir en la gesta gloriosa de Toledo, el más profundo espíritu de madre cristiana con el más tradicional patriotismo de nuestra raza, y los más tiernos sentimientos maternales con todas las abnegaciones y sacrificios que la defensa de nuestra Religión y nuestra Patria le han pedido.

D.ª María Guzmán de Moscardó ha sabido oír y dar con generosidad, a Dios y a España, los grandes amores de su alma, y en ella tenemos una prueba inmensa y palpable de como nuestro cristianismo, hondamente sentido y vivido, es la fuente fecunda de donde brotan todos los heroísmos y todas las abnegaciones.

Es pues la Sra. de Moscardó modelo de mujer cristiana, que es lo mismo que decir modelo de mujer fuerte, de mujer sacrificada, de mujer española.

La Confederación pone pues todo el cariño en esta mujer, fijando en ella su mirada. Es el modelo que deseamos grabar en el corazón de nuestras mujeres, y por eso proyectamos este homenaje, no dudando que, este acuerdo, viene a ser la concreción de un anhelo que hoy sienten todas las mujeres españolas: el anhelo de honrar a aquella que con su heroísmo inigualado tanta honra nos ha dado a todas.

Queremos recoger firmas de todas las mujeres, aunque no pertenezcan a la A. C. y en nombre de nuestro confederación presentarle el sentir colectivo de las mujeres de nuestra Patria, que saben reconocer, admirar y ansian imitar su alto ejemplo de mujer cristiana y española.

Y estos nombres recogidos en un album, acompañado de una insignia nuestra encuadrada en la bandera nacional será ofrecido por una comisión de señoras portadoras de nuestros sentimientos.

Contamos desde luego con el apoyo entusiasta de la Jerarquía para nuestro proyecto, al que esperamos será un nuevo motivo para que la idea sea acogida con todo cariño e interés.

En nombre de la U. F. A.—La Presidenta de la U. D., Dolores Gómez de Ferragut.

El Barón Gitano U. F. A.

Reunion de la Comisión Gestora Municipal

Presidida por el Alcalde señor Zaforteza se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los señores Salleras, Róger, Bonet de los Herreros, Mesana, Roca, Sastre, Alabern, Fiol, Coll y Cirerol.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y varias cuentas presenta-

das en Secretaría por los Negociados.

El señor Salleras expresa su agradecimiento a la Corporación por el acuerdo tomado por ésta con motivo del fallecimiento de su señora madre.

Se aprobó el dictamen sobre determinación de la forma de pago de las fincas adquiridas números 33 de la calle Bobians y 16, 20 y 22 de Capuchinos.

También se aprobó el certificado a buena cuenta, de las obras de demontaje de la calle Luis Vives.

Se acordó facultar al señor Alcalde, para que designe a un gestor para formar parte del Patronato de Juntas de Formación Profesional.

Se dió lectura a una carta del señor padre del Teniente Santaner, dando las gracias a la Corporación por dedicar una calle de esta Ciudad a su hijo.

También se da cuenta de un comunicado del Comandante de Carabineros, agradeciendo al Ayuntamiento, se imponga a dos calles de Palma los nombres de Capitán Maestre y Teniente Santaner.

Por unos breves minutos, fué interrumpida la sesión, para tratar y acordar lo siguiente:

"Enterada la Corporación de la Circular n.º 451 publicada en el B. O. día 6 del corriente, acuerda aprestar conformidad a la implantación de la décima sobre la contribución, a lo que se refiere el Decreto de 2 Agosto de 1936 para aplicarla a aminorar el paro involuntario; pero ruega la Corporación que en Mallorca se limite dicha implantación al menor plazo posible, teniendo en cuenta las condiciones especiales de aislamiento en que se encuentra lo que ha impedido que puedan llegar primeras materias, cuya falta ha ocasionado la paralización de muchas industrias."

Y seguidamente se levantó la sesión.

U. F. A. EL BARON GITANO U. F. A. EL BARON GITANO Jueves PRINCIPAL

Sociedad

Por el Excmo. señor Presidente de esta Audiencia Territorial don Joaquín Delgado García Baquero y para su sobrino don José María Alfín Delgado, Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Massot Vidal, hija de nuestro amigo el Comandante de Infantería don Tomás Massot; la boda (D. M.) se celebrará en breve.

Ha sufrido una intervención quirúrgica, que le practicó el Dr. Valdés, la distinguida señora doña Francisca Coll esposa de nuestro amigo el capitán del "Ciudad de Palma" don Mateo Seguí. Le deseamos un total restablecimiento.

Ha regresado de su viaje la bella y distinguida señorita Pepita Tejada, hija de nuestro amigo, don Vicente Tejada.

CULTOS PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Couchyen en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo. A las 7 y media misa y ejercicio de San José. A las 8, Misa solemne con sermón y comunión general para los Asociados de los Centros Parroquiales de Acción Católica y adscrito a la exposición del Srmo. Por la tarde a las 5 actos de coro, a las 6, Rosario, sermón y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Continúan en San Francisco, por las Almas del Purgatorio. A las 8 y media Misa de Comunión eucaristía. Se celebrará un turno de misas hasta las 12. Por la noche a las 6 y tres cuartos rezo de la Sagrada Cena, meditación estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. P. José Miguel C. D.

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, empieza una tanda de Ejercicios Espirituales para las Hijas de María, bajo la dirección del Rdo. P. Pedro Grimalt, S.S. CC. Desde el 28 del corriente hasta el 7 de Marzo.

En la Merced, a las 7 y media, Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de la Merced. Por la noche ejercicio mensual, reglamentario.

En el Socorro, a las 8, Misa de Co-

munió general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Santa Correa, con cánticos y armonium. A las 10 explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las 6 y media, ejercicio del Cuarto Domingo, con exposición del Srmo, y sermón por el Rdo. P. Bartolomé Vidal, procesión con la imagen de Nuestra Señora, Salve y despedida cantada.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santoral III de Cuaresma—Santos Justo y Macario, mrs.

RIALTO Hoy y todos los días a las 3:30 Jeanette Mac Donald en MONTECARLO CATALINA BARCENA, ANTONIO MORENO, JOSE CRESPO en Señora casada necesita marido Lunes: PEREGRINOS. MODERNO Hoy y todos los días a las 1:30 James Cagney en DURO DE PELAR José Mógica en la Cruz y la Espada Lunes: CALAMIDAD CON SUERTE con George Arlis y Radio Patrulla.

FRONTON BALEAR HOY Tarde a las 4:30 ECHEVARRIA - SOLOZABAL contra ORIO - CARMELO IRIONDO II - ECHENIQUE contra ATANO - TRECET y quinielas. Detalles por carteles y programata Domingo partidos y quinielas.

LLEGA... POR FIN!! con "EL PICOLINO" LA CRUZ ROJA SECCION MOLINAR Invita a sus Socios y vecinos, a inscribirse para servicios voluntarios en el asunto de la Defensa aérea de este suburbio. Inscripciones en el local social.

Meritorio y Mecanografía Se necesita en oficina. Ofertas por escrito indicando antecedentes a número 117 en esta Administración.

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO) Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica de DR. VALDES.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CONTRAYENTES Y CELEBRANTE DE UN MATRIMONIO RELIGIOSO DETENIDOS EN BARCELONA

Barcelona. — Noticia Sensacional. — Brigada Internacional de Investigación de esta población, ha descubierto la celebración de un matrimonio religioso en un barrio de aquella ciudad. Capellán y futuros conyuges habidos y seguramente serán fusilados. Los objetos religiosos han sido confiscados.

VILLALBA, DISPONIBLE FORZOSO

Radio Falange Española de Vallalba. — La "Gaceta" de hoy dice que el Coronel Villalba pase a situación de disponible forzoso, con residencia en Barcelona.

¿Qué has hecho, Villalba?... ¡Ya vas en servicio!

Largo Caballero conferenció extensamente con el nuevo Embajador de la URSS en Valencia.

FRONTE BOMBARDEO DE MADRID

Madrid. — A las 10 horas se volaron sobre la capital de España varios aparatos nacionalistas, que lanzaron 21 bombas de gran potencia sobre los edificios militares que están fortificados.

UNA BUENA PRESA

Gibraltar. — Los barcos nacionales apresados a un buque rojo que se dirigía a Alicante llevando gran cantidad de material de guerra y una gran cantidad de bacalao. Fue conducido a Ceuta, donde fué incautado todo el cargamento.

INTERESANTES MANIFESTACIONES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres. — En la reunión de la Cámara de los Comunes celebrada ayer se dieron algunas manifestaciones muy interesantes.

NOTICIAS RADIADAS ANOCHES

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CUANDO OCUPIAMOS UNA POSICION, NO NOS HACEN DESALOJAR

Radio Tetuán. — Las fuerzas que ocupan posiciones en el sector del Jarama han pasado otro día tranquilo. Los rojos parece que ven la inutilidad de construir más fortificaciones, pues para muy bien que nosotros cuando ocupamos una posición estratégica no cedemos a un capricho sino a un estudio de conjunto, y por lo tanto no atacamos nunca. Allí donde llegamos, nos quedamos. No se ha visto todavía el caso de que hayamos ocupado una posición y nos hayan hecho desalojarla.

RESANAMIENTO DE UN BARCO HOLLANDES CON 1200 TONELADAS DE MATERIAL DE GUERRA

Salamanca. — Ha sido apresado la escuadra nacional un buque holandés contrabandista de armas para rojos. Este buque había, en otras ocasiones, burlado esta vigilancia. El resanamiento fué realizado por el canoero "Canovas del Castillo", el cual fué precisado a intimidarle, lanzando algunos cañonazos para ver si obedecía. El buque llevaba 1.200 toneladas de material de guerra. Entre el cargamento se encontraban algunos camiones, automóviles y ametralladoras.

LOS ROJOS HAN SIDO RECHAZADOS EN EL SECTOR DE OVIEDO

Salamanca. — Todas las noticias lanzadas por los rojos, referentes a las victorias que dicen han obtenido en el sector de Oviedo, son evidentemente falsas. Han sido rechazados por nuestras fuerzas y el comandante Militar de Asturias mandado a la cárcel, que cuenta con elementos suficientes para aplastar a los rojos. Los milicianos rojos aprovechan la oscuridad de la noche para pasarse a las filas nacionalistas.

Los rojos en el frente de Madrid están amenazados con el fusilamiento si no consiguen romper las líneas nacionales.

venían con gusto que los franceses rompieran el tratado franco-soviético con la URSS.

También se insistió en los peligros que internacionalmente supone el comunismo.

Además se hizo constar que los comunistas ingleses son los que obligaron a muchos sin trabajo de la Gran Bretaña a enrolarse y marchar a España a luchar al servicio del Gobierno anarquista de Valencia.

CONTINUAN LOS REGISTROS DE MICILIARIOS EN MADRID

Madrid. — La policía roja se dedica desde hace varios días a hacer registros en las casas.

Entre las que han sido registradas figuran las del señor Alcalá Zamora, don Antonio Queipo de Llano, hermano del Ilustre general, y la de Alejandro Ferrer.

En la primera se encontró como cosa sospechosa una caja que contenía algunas joyas y en la del último también una caja con diversos regalos que Ferrer había recibido de sus amigos y algunos escapularios.

LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA ESTÁ SIN PROFESORES

Barcelona. — La Universidad de la capital catalana está sin catedráticos. Algunos han sido fusilados y otros han huido al extranjero, y los pocos que quedan no acuden a la Universidad.

Los de significación derechista han sido encarcelados y otros relevados de su cargo.

Ahora se ha formado un comité marxista para depurar el personal que resta en la Universidad.

TRIBUNALES PARA JUZGAR A LOS ENEMIGOS DEL REGIMEN ROJO

Valencia. — La Gaceta "roja" publicó un decreto en que se autoriza la formación de Tribunales para juzgar a los enemigos del régimen.

Como tales son considerados los que propalan noticias que sean desfavorables para la causa marxista.

los últimos combates que hemos librado. Tenemos el apoyo entusiasta del pueblo y sobre todo del obrero y de los campesinos. El enemigo está demoralizado como lo demuestra el avance de Málaga a Almería, recorriendo 135 kilómetros, con constante resistencia.

El Jefe del Estado termina su interesante declaración con las siguientes palabras: "Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya; tenemos medios para destruir Madrid, Valencia, Barcelona y Bilbao, pero ello redundaría, si lo hiciéramos, en nuestro propio perjuicio."

SI NO SIDO EVACUADOS LOS 400 REFUGIADOS EN LA LEGACION DE CHILE EN MADRID

Madrid. — La expedición chilena encargada de llevar de Madrid a Alicante a los 400 refugiados en la Legación chilena de aquella ciudad, han abandonado la capital. Los autocares y camiones en largas filas están transportando los refugiados marchando por la única carretera que les queda a Madrid la de Guadalajara.

EL BILLETE NACIONALISTA VALE CASI LA MITAD MAS QUE EL DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Salamanca. — El billete estampillado se ha cotizado a 1'22 y el de Valencia a 0'75, es decir que la moneda nacional es superior en valor a casi la mitad. En los medios financieros se van convenciendo de que el papel de Valencia está por completo desvalorizado.

DONATIVOS PARA MALAGA

Tetuán. — En Málaga, continúan recibiendo donativos entregados por los particulares. El gerente de las Eléctricas Malagueñas ha entregado a las autoridades 4.728 pesetas procedentes de la aportación voluntaria de los obreros de dicha fábrica. De la sociedad llamada "Auxilio inglés" se van recibiendo donativos.

Sevilla. — Han llegado, para el abastecimiento de Málaga, 70.000 kilos de pescado, enviados por las Islas Canarias. Estas han enviado un socorro consistente en 400 toneladas de víveres y 35.000 pesetas.

Sevilla. — También han llegado las personalidades que integran la comisión portuguesa que acompaña a los cinco camiones de víveres que regala Portugal, para la población malagueña.

ARDID DE CANALLERO PARA FUSILAR A GENTES DE DERECHAS

Burgos. — Un miliciano francés que ha regresado a su Patria dice que no vivió en España a ningún dirigente que diera el pecho en el frente. Por eso regresa desengañado a Francia. Pertenecía a un batallón internacional y su misión consistía en presentar, por orden de Largo, pruebas irrefutables de culpabilidad que el mismo Canallero preparaba, que luego colocaba entre los documentos de las personas de matiz derechista, dando después las órdenes pertinentes para verlas rápidamente fusiladas.

EL CHASCO QUE LOS ROJOS SE LLEVARON EN EL FRENTE DE OVIEDO

Burgos. — Los rojos, por sus emisoras, decían ha unas noches: Se está desarrollando a las puertas de Oviedo un gran combate; nuestros camaradas voluntarios arrojan a los facciosos. Dentro de unas horas, podremos dar una noticia sensacional. Esto lo decían a las diez de la noche. Pasaron las once, las doce, las dos, las cuatro de la madrugada y todo el día siguiente y esa noticia sensacional solo se redujo a transmitir la modesta impresión de un miliciano llegado de Mieres, según el cual los mineros asturianos se habían apoderado de la Plaza de Toros de Oviedo. Por

lo visto, querían celebrar una becerada y les hacía falta la plaza. Pero la radio que daba tal noticia, pronto se calló. A lo mejor, pareciéndole al Gobierno de Valencia demasiado camelo el dado, ordenó — ¿es que aún puede ordenar algo? — que no se echara al mundo tanta fantasía y que se acogieran al parte oficial rojo, naturalmente. ¡Cálculense el efecto que les hará el saber la verdad de lo ocurrido en Oviedo, con la monumental paliza que allí les hemos dado!

14 BUQUES RUSOS CON MATERIAL DE GUERRA

Stambul. — Pasaron los Dardanelos 14 buques rusos con material de guerra para los gubernamentales españoles.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación EA 6 A F al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Crónica de nuestro corresponsal oficial de guerra en el frente de Madrid. El Tebib Arrami. — Ocho días de calma completa, de absoluto descongo para nuestras fuerzas en el frente de Madrid. Apenas algún tiroteo por los subsectores de costumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores han visto durante la mañana de hoy, como en la única carretera de primer orden que les queda útil a los madrileños, o sea la de Aragón, se observa gran movimiento de camiones. Posiblemente se trata de un nuevo intento para evacuar parte de la población madrileña.

Entretanto, continúa el chorro de gentes y militares que se pasan a nuestro bando, y los setenta milicianos que ayer lo hicieron en bloque se muestran contentos de haber tomado tan determinación. En vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte, varios de ellos han solicitado permiso para poder demostrar su gratitud, diciendo a sus antiguos camaradas como los acogen los nacionales y excitándose a imitar su ejemplo.

Uno de estos evadidos se expresa en términos tan calurosos, que su discurso casi merece la pena de ser transcrito, pues se empeñaba en ir desde nuestras trincheras a las enemigas, para desde allí entonar un canto de amor a la bandera roja y gualda y de exaltación a la generosidad del General Franco.

Aseguran estos evadidos que son infinitos los que están en las filas marxistas, dispuestos a jugar la vida, con tal de poder verse a nuestro lado, y que solo por el temor que les produce la idea de que al pasarse a nosotros les castiguen o les martiricemos, como aseguran en sus propagandas las radios y periódicos rojos, les detiene en su intento, y que por esto estiman que si ellos tuviesen medio de hacer saber como les han acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo, para venirse al nuestro.

Mañana sábado y según teníamos reiteradamente anunciado por este micrófono de Radio Nacional, a las 10 de la noche, el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte D. Emilio Mola, pronunciará un discurso sobre el tema "Consideraciones sobre el nuevo estado".

Atención radioescuchas a la autorizada palabra del Ilustre General.

Turbias maniobras de los agentes revolucionarios en la zona francesa de Marruecos. — Noticias de París confirman las recibidas de la zona francesa en Marruecos, del disgusto reinante entre la oficialidad y caídas de los territorios limítrofes al protectorado español, por las órdenes y turbias maniobras, sin duda emanadas de la metrópoli, para tratar de perturbar el orden de la zona española.

León Blum, traicionando a su pueblo y obedeciendo a imposiciones de los elementos revolucionarios rusos y franceses, no cesa en su labor demoleadora de auxilio a la revolución roja. Ahora es de nuevo Marruecos el campo de sus actividades, y allí se mueven en completa libertad toda clase de agitadores extranjeros e indígenas.

Nosotros denunciaremos al mundo y a las gentes sanas, esas turbias maniobras que son un atentado contra la paz de Marruecos, que Francia misma se comprometió a salvaguardar.

Llegan frecuentemente a España, noticias de elementos destacados del Frente Popular español que viven en París, en Marsella, y en otras ciudades francesas, con unas comodidades y un lujo que la mayoría de ellos no habían gozado jamás en sus hogares españoles.

Algunos de ellos provienen de Madrid, y esto podría tener alguna explicación porque en esta fase histórica no ha de ser agradable vivir en

EL ORO DEL BANCO DE ESPAÑA, HA INGRESADO EN LA SUCURSAL LONDINENSE DEL BANCO DE MOSCÚ

Roma. — Comunican de Londres que el diputado Samuel ha enviado al periódico "Times" una carta declarando saber, de fuente fidedigna, que el oro del Banco de España enviado a Londres para seguridad del Estado español ha sido en cambio entregado al Banco de Moscú, sucursal londinense.

En la sucursal de Londres del Banco de España, nada se sabe del oro español, que, al igual que en Francia, ha sido entregado a las cajas soviéticas.

la ciudad sitiada, pero la mayor parte de ellos no son izquierdistas de Madrid, sino hombres significados de los partidos del "armónico" Frente Popular de Valencia y sobre todo de Barcelona, que prefieren pasar la vida agradablemente en París y en Marsella, que disfrutar de la supuesta felicidad del paraíso rojo que ellos mismos contribuyeron a crear en las grandes ciudades mediterráneas.

Es muy elocuente el hecho. ¿Por qué preferirán los hombres de las izquierdas y aún algunos socialistas, los restaurantes de la capital de la república francesa, a los restaurantes aunque sean más modestos, de la flamante capital de la república roja española? ¿Por qué preferirán más los teatros, cafés y cabarets de París que los similares de Barcelona, que no se cansan de decir que están mejor que en sus mejores tiempos? ¿Pero es que en realidad, creen los hombres del Frente Popular, que los tiempos son para diversiones y viajes de recreo, cuando los demás luchan y mueren en los campos y en las montañas de España?

Si dicen que van a divertirse en París, nada hay que añadir como comentario a este abandono de los compañeros de Barcelona y Madrid; pero si alegan que van a hacer propaganda marxista en favor de la España roja, nos permitirán que creamos que huyen para salvarse a sí mismos.

Barcelona. — Según la radio sindicalista, los marxistas irrumpieron en las oficinas de la CNT, cerca de Tarragona, exigiendo el fusilamiento del alcalde del pueblo. La emisora de Barcelona hacía un llamamiento a la población, para que no fijase carteles y pasquines en las puertas de las fábricas, indicadores de que aquellas fábricas han sido incautadas por los sindicatos rojos, ya que estos carteles dejan una impresión muy mala a los extranjeros y forasteros.

El comisario de la guerra dió orden de que se castigase ejemplarmente a los que intercambiaban entre las trincheras enemigas, periódicos como se acostumbraba ahora, prohibiendo terminantemente conversaciones de trincheras a trincheras. Ostensiblemente el comisario teme que las milicias rojas puedan enterarse en esta forma de la verdad.

Según otra radio roja, el comisario del pueblo soviético, Molotov, ha dirigido un telegrama al cabecilla bolchevista Largo Caballero, agradeciéndole la gran amistad que profesa a Rusia.

La CNT de Barcelona instiga a sus hombres a rehusar el pago de los alquileres.

Los rojos madrileños a fin de evitar el regreso a Madrid de testigos oculares de las batallas, que pudieran ejercer una impresión demoralizadora sobre la población, les recluyen en un modo de lazareto.

La división del frente nacional de Madrid, comunica que han quedado sobre los frentes de batalla innumerables heridos rojos que no son recogidos por sus gentes por hallarse los hospitales totalmente atestados. Naturalmente dichos heridos fueron recogidos por los sanitarios nacionales.

Parece que en Madrid se iba a declarar una huelga general, instigada por los sin trabajo que por falta de primeras materias en ciertas industrias, han quedado sin ocupación. El gobierno se propone efectuar trabajos de necesidad, como arreglo de carreteras, zanjas para cables telefónicos, etc., tratando además de convertir otras industrias en guerreras, con objeto de que no quede ningún trabajador en Madrid falto de sus jornales.

El Doctor Castro Albarrán, por encargo de su Eminencia el Cardenal Gomá, ha hecho saber desde el micrófono de Radio Nacional, que dicho Eminentísimo señor, en su calidad de Comisario de la Santa Cruzada, usan

AVISO COOPERATIVA ELECTRA POPULAR

Por el presente se convoca la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar en el Salón Mallorca el próximo Domingo día 28 del corriente a las 11 horas.

Los Cooperadores que deseen asistir deberán proveerse del pase correspondiente, que les será facilitado personalmente, en las Oficinas, hasta el Domingo a las 10, previa presentación de uno de los recibos pagados.

Palma 26 de Febrero de 1937.

BORN HOY
CLEOPATRA
 EN ESPAÑOL
 por CLAUDETTE COLBERT
 y AHI VIENE MI NOVIO

do las facultades que le competen y las extraordinarias que Su Santidad le ha concedido benignamente, ha dictado varias disposiciones, siendo las más importantes la prórroga del tiempo de validez de la bula de la Santa Cruzada hasta la Dominica de Septuagésima del año 1937, para cuantos puedan recibir a tiempo los sumarios de la predicación; y la segunda la prórroga indefinida de la validez de los documentos y sus privilegios en favor de cuantos poseye-

ren los de la predicación del año corriente y quisieran seguir disfrutando de los privilegios y gracias concedidos, para los católicos del territorio, con el que no se pueda establecer comunicación en tiempo oportuno, con tal de que inviertan la correspondiente limosna así que los señores Comisarios puedan facilitarles los de la predicación de 1937.
UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Recordarán Vdes. que en dos ocasiones he tenido que hablar respecto a la exportación de la naranja que de una manera tan importante perjudica a los pobres agricultores levantinos. Otra vez vuelvo a insistir sobre este asunto para acabar de abrir los ojos a aquellos agricultores, si es que no los tienen bastante abiertos, para que vean de la manera que son explotados por estos representantes de los partidos extremos que son la CNT y la FAI, que son al mismo tiempo los que de hecho gobiernan a España ya que no están dispuestos a recibir instrucciones de nadie.

Hoy he recibido noticias de Holanda, de Rotterdam, que demuestran perfectamente como se están portando los elementos de la QRA que según tengo entendido consta de 24 directivos. Estos señores tienen dos representantes en Holanda que se ocupan de recibir la mercancía que los que están en la zona levantina, les envían. Obrar en completa unión y acuerdo con el consúl español en aquella, puesto que hicieron que se nombrara consúl en aquella localidad a uno de los suyos. Los citados representantes de la QRA, son Angel Artero y José Bernat. En una de las recientes operaciones que les produjo cierta ganancia, estaban ya dispuestos a repartirse el dinero producido sin contar para nada con los de Valencia; pero lo hicieron con tan mala fortuna, que tuvieron la desgracia de que se presentara el presidente de la QRA don Vicente Sebastián, el cual reclamó entrar en el reparto. Hubo entre ellos, graves discusiones y pronto pasaron a los hechos; pensaron mejor y llegaron al acuerdo de dar al Sebastián, lo que reclamaba. Este es el juego que hacen a los productores y con los productos que ellos han logrado a fuerza de trabajo. Tengo noticias de al QRA se ha escapado con 75.000 libras esterlinas. Cualquiera le alcanza y sobre todo si es uno que ha militado antes en el batallón denominado de los galgos.

También leo en un periódico parisiense el presidente de un comité revolucionario, ha huido, llevándose el dinero de sus víctimas; según noticias, es el alcalde de La Nunciata. Todos son iguales; al fin todos son marxistas. Al acudir a la alcaldía para comprobar la existencia de fondos y al mismo tiempo, creyendo que habría mucho dinero, puesto que imponía fuertes multas, se encontraron con que no había nada. Al final todos son lo mismo. A lo mejor ha huido para encontrarse con la familia del Canallero, con la que tal vez tenga que repartirse lo robado. Siguen faltando a la verdad a sabiendas, de la manera tan descarada a que nos tienen acostumbrados.

Radio Madrid, dice hoy: "Hoy continúa la tranquilidad en la línea del Jarama, la iniciativa en cuanto a operaciones y desarrollo, sigue siendo de los leales". Si sigue la tranquilidad absoluta, es de creer que no se desarrolla ninguna operación que requiera iniciativa; pero cuando se recurriera a esa iniciativa, es bien pobre; iniciativa realmente marxista, y hablando de la iniciativa les diré que ésta es de los nacionales al avanzar desde Valdemoro hacia Vaciamadrid, avance de unos 20 kms. y después de tomar el mazo del Manzanares y del Jarama pasando el río por San Martín de la Vega hasta llegar a las inmediaciones de Arganda, señalaron un avance de 16 kilómetros. Debido a la iniciativa, avanzaron en total, nuestras fuerzas, 36 kms. Sería necesario para que nos diéramos cuenta de lo que es la iniciativa marxista, que nos indicaran qué avance han tenido, que es lo que han hecho y como puede ser que nuestras líneas en estos días de saqueo, han rectificado las líneas ganando algún terreno, aunque poco. Resulta que esta iniciativa de que alardean, no les ha servido para nada y la misma radio dice: "Los facciosos atacaron el Monte Pingarrón que continúa en nuestro poder". Hace falta ser cínico para decir estas cosas, porque el Pingarrón está en po-

der de nuestras tropas y porque después de habérselo tomado en nuestro avance, decía yo ayer que no tenían salero para volverlo a ocupar, a pesar de que antes de ayer ocupasteis el Monte Cimarrón que estaba fuera de nuestras líneas y dentro de las vuestras, por lo que no tiene mucho mérito tomar una loma que está en vuestra retaguardia. De la misma manera habían hoy del ataque a Oviedo, describiendo como lo han hecho, para apoderarse de la fábrica de armas y Vega. Con la imaginación han trabajado de una manera esplendorosa, porque al leer esta descripción, se ven desplegar las líneas, se ve remontar la fábrica, batirse en ella; pero vuelve uno a la realidad, y se encuentra que están muy lejos; no han podido entrar en ella, ni podrán; pero dicen esto y lo prueban todo a fin de alcanzar una victoria que pueda dispensar en algo la derrota de Málaga. No tendrán más que el producto de su imaginación calenturienta. Lo que tienen es un cinismo verdaderamente extraordinario. En vista de que no pueden romper nuestras líneas ni han conseguido otra cosa que un número de bajas considerable, se han dedicado a bombardear Oviedo, la mártir, tantas veces mártir, población que van destruyendo poco a poco, sin que a pesar de ello, consigan ver en sus defensores momentos de debilidad, porque saben que sería caer en manos de las fieras que vengarían toda la sangre que han perdido y que seguirán derramando se vengarían sobre tropas, mujeres y niños y ante esta sola consideración, es suficiente para que los defensores no se rindieran nunca. No pueden ser vencidos porque tienen la convicción de que cada uno de ellos vale por 20 marxistas. Tengo la seguridad de que los muertos que han tenido, pasa la cifra de 3.500. Pasan de 600 los heridos que han recogido nuestras fuerzas y que el número de bajas, sobrepasa a las 12.000. ¡Pobres milicianos que son empujados a la muerte por esa columna internacional que matan sin piedad a aquellos que vuelven la espalda!

Parece ser que en Cataluña, en Ampurdán, han ocurrido serios incidentes, porque los milicianos que regresaron del frente, se niegan a volver y prefieren dedicarse a sus trabajos habituales del campo. El Comité de Figueras pretendía a la fuerza obligar a los milicianos combatientes para que marcharan otra vez al frente. Ellos declararon que habían pasado cuatro meses en él y que ahora tocaba a los otros ir allá; a pesar de todo, han querido obligarles a partir, pero éstos la han emprendido con las autoridades que se han visto obligadas a huir bajo una lluvia de pedradas y algún que otro disparo. Por otra parte, noticias que se tienen de un huído que ha salido de Alicante en el vapor "Himereti" que salió para Francia con 200 individuos de la brigada internacional. Dice que pararon en Barcelona donde embarcó una enormidad de gente modesta que iban a Francia diciendo que aquello es un desastre y que se les trata

de la manera más despiadada y que no quieren volver a España. No es sólo esto, sino que en Alicante embarcaron 300 milicianos franceses lo que ocasionó una seria disputa entre el cónsul francés y Roosevelt cuyos milicianos al llegar a Francia cuentan los desastres que han visto en España y enfrian las ganas que pueden tener algunos de venir a pelear al lado de los rojos.

Aumenta cada día la tirantez entre los partidos de izquierda, CNT y FAI contra la UGT, con motivo del incendio de la embajada rusa en Madrid. Este incendio ha sido espantoso y la UGT dice que el incendio ha sido intencionado y que ello se debía a estos dos partidos por su intransigencia. En cambio la CNT y la FAI protestan y dicen que la acusación de que les hace objeto la UGT, es para que aumente la persecución contra ellos. Con la quema de la embajada que han hecho ellos, se repite la hazaña del avión francés que derribaron y dijeron que habíamos sido nosotros. La situación debe ser cada vez más violenta, puesto que la Generalidad ha tenido un consejo extraordinario y Companys ha declarado que se tenían que poner en práctica las cuestiones de orden público y que se lleven a cabo de la manera más enérgica posible.

Y como una desgracia nunca viene

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

PROHIBIENDO EL VOLUNTARIADO PARA ESPAÑA

Copenhague. — Se ha vitado en las dos Cámaras una ley prohibiendo los reclutamientos de voluntarios con destino a cualquiera de los dos bandos beligerantes de España.

LOS ROJOS FUERON ANIQUILADOS EN EL PINGARRÓN

Salamanca. — Ayer los nacionales dieron una vez más prueba de su superioridad, en las batallas libradas en el Pingarrón, donde los rojos fueron vencidos y aniquilados completamente con grandes pérdidas. Las derrotas últimamente sufridas por los marxistas influyen ya decisivamente en su moral.

Avila. — Han resultado estériles los últimos y desesperados ataques de los marxistas a las posiciones nacionales de La Marañosa.

Perpignan. — Los periódicos de Barcelona comentan duramente el proyecto de repartición de harinas adoptado por el consejo de la Generalidad señor Comoreira. Uno de los diarios, el trotskista "La Batalla", dice: Los números no fallan, si Pitágoras no fué embustero, camarada Comoreira; vamos a la bancarrota por este camino que tú nos alumbra".

A la bancarrota, amigos marxistas no es capaz de llevarlos nadie, porque ya hace bastante tiempo que estáis.

Salamanca. — Las últimas declaraciones oficiales ponen de relieve que los nacionales tienen en su poder 33 capitales de provincia, contra 17 que poseen los rojos.

MALESTAR EN EL CAMPO CATALAN

Perpignan. — El malestar en el campo catalán continúa. Las exposiciones de "La Paterella", han vuelto a sucederse en la población de Centellas. Los campesinos y ciudadanos de este pueblo han recibido a tiros a los expoliadores moscovitas que iban a registrar sus casas y apropiarse de sus cosechas.

Hasta los por ellos dominados les comienzan ya a conocer.

Avila. — Después de varios días de fuerte y tenaz ofensiva por parte de los rojos, ayer los marxistas se mostraron pasivos, abatidos de tanto desastre.

El resultado de sus titánicos esfuerzos, ha sido desastroso para los

sola, parece ser que el general Lister, uno de los pocos jefes que merecía el nombre de tal, murió anteayer en el ataque al Pindarrón. Yo no me alegro nunca de la muerte de nadie; pero si es marxista, no me importa.

La situación del gobierno de Valencia, dicen ellos, que la marcha de la guerra va admirablemente. Rodríguez al salir del Consejo, dijo que la cotización de la peseta, es algo que no engaña nunca y demuestra la situación. La cotización de la moneda que tiene alguna cantidad de oro para responder de su valor, no vale más que 0'55 francos, es decir, que la pobre peseta del Canallero, está tan enferma que hoy vale poco menos de medio franco. En cambio la nuestra, vale 1'22 fr.

Y ahora, la noticia bomba; ha sido nombrado jefe de las fuerzas de Madrid, Cuenca y Guadalajara, el general Miaja. Que Dios le coja confesado.

El ataque que han venido realizando ellos estos días en el frente de Madrid, no ha servido más que para contener el avance de nuestras fuerzas por poco tiempo. Dije que entráramos en Madrid, el día 2; como nos habremos retrasado, veremos allá el 12 o el 14.

Termina el General leyendo los partes y donativos.

el ángulo que forman el frente meridional de Madrid y la carretera de Valencia. Los milicianos rojos, durante estos ataques, no han podido avanzar un solo palmo de terreno en Morata de Tajuña y Arganda, Valle del Jarama. El Alto Mando nacionalista permitió a los marxistas emprender la ofensiva sobre nuestras posiciones para diezmar sus batallones y causar la desmoralización en las filas marxistas.

Felicitemos efusivamente al "migajas" por el éxito logrado con su genial operación. Uno más para sumar a la larga lista de los que ya lleva obtenidos.

EN EL FRENTE DE MADRID FRANCASARON LAS MIGAJAS DE ATACANTES QUE Y OVIEDO ESTA LIBRE DE ATACANTES

Salamanca. — En el frente de Madrid la situación es estacionaria. Los rojos, después de los últimos días de sufridos, han adoptado una actitud de pasividad. El general Miaja intentó romper el cerco en el Jarama y en El Escorial, pero tras días de lucha, las posiciones de los nacionales están intactas y los rojos no han avanzado un solo metro de terreno. El Mando nacionalista ha sido el que, adrede, ha dejado la iniciativa de parte de los rojos, para que estos, como ha sucedido, se demararan en estériles ataques. Los rojos van evacuando rápidamente Madrid, y se sabe, de fuente que merece entero crédito, que la enorme cantidad de armas que había acumuladas en Madrid han sido rápidamente trasladadas a Valencia. Igualmente han sido desplazados hacia E. varios batallones internacionales con objeto de que sea más fácil y factible su traslado a la región levantina. En la capital de España se han registrado nuevamente sangrientos motines entre anarquistas y comunistas, que exigen se les entregue el poder; en los últimos choques ha habido 20 muertos y un centenar de heridos.

La ciudad de Oviedo está ya libre de atacantes rojos, los cuales se han repliegado nuevamente a sus posiciones, ante la esterilidad de sus esfuerzos.

TELEGRAMAS

IMPRESION QUE HA CAUSADO LA CAPTURA Y FUSILAMIENTO DEL RAS DESTA

Roma. — La noticia de la captura y del fusilamiento del Ras Desta ha producido gran impresión en todo el mundo. La prensa de Inglaterra, de Francia y de Alemania manifiestan que la resistencia que había ofrecido dicho último cabecilla abisinio ofrece un panorama de paz y tranquilidad. Ahora Italia puede dedicarse de lleno a revalorizar a su imperio. Los periódicos de Alemania ponen de relieve la prontitud y seguridad con que el mariscal Graziani ha dado fin a esta empresa guerrera, quedando demostrado una vez la eficiencia de las armas italianas.

EL REARMAR DE INGLATERRA

Londres. — Como consecuencia del programa de los armamentos emprendido por Inglaterra, el primer lord del Almirantazgo dará la orden para que se construyan en los astilleros del Tyne y del Clyde numerosos buques de guerra por una suma total de 28 millones de libras esterlinas. Dichos trabajos empezarán dentro de pocas semanas. Dichas construcciones comprenderán la de tres acorazados tal como se decidió hace ya tiempo en la Cámara de los Comunes. Cada uno de estos colosos costará un total de 8 millones de libras esterlinas. Dichos buques estarán terminados a los tres años después de haber colocado las quillas respectivas. También se construirán tres cruceros de 5.000 toneladas del tipo "Dido", y un conductor de flotilla, varios cruceros de 8.000 y de 5.000 toneladas sin contar una gran cantidad de destructores y submarinos.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN—LOS HOLANDESES VIGILAN LA FRONTERA DE FRANCIA

Londres. — El comité de no intervención se reunió ayer para tratar de asuntos de trámite. A la salida el presidente dijo que estaba muy satisfecho del esfuerzo realizado por todos a fin de que el control de las fronteras y costas, sea un hecho. La frontera franco-española será vigilada en su mayor parte por ciudadanos holandeses.

UN TRASATLANTICO INGLES CHOCA CON UNA MINA Y LLEGA A PORT VENDRES

Londres, 26. — El transatlántico "Llandoverly Castle", de la "Unión Castle Line", que chocó contra una mina cerca de la costa española, ayer jueves, y lleva a 150 pasajeros a bordo, se hallaba esta mañana a media milla de la costa francesa, cerca de Port Vendres. Toda la noche hubo gente en los muelles, para ver el barco a la luz de la luna, sobre el mar tranquilo. La explosión de la mina abrió un boquete grande en la proa. Numerosos barcos pequeños están al lado del transatlántico, para ayudar en caso de necesidad, y se pidió remolcadores a Marsella y la base naval de Toulon enviará probablemente unos destructores, para remolcar al "Llandoverly Castle" el domingo, si es posible, hasta Marsella.

DIJO QUE ERAN PATATAS Y ERA UN PERTRECHOS DE GUERRA

Paris, 26. — La vigilancia estricta que las autoridades francesas mantienen en la frontera franco-catalana, ha conducido a los rojos a tomar toda clase de artimañas para burlar el control. Ayer por la tarde, un comión automóvil apareció en la carretera, cerca de Fort Elme, dirigiéndose hacia el Sur. Los gendarmes dieron el alto, pero el conductor protestó, diciendo que estaba transportando sacos de patatas al mercado. Los guardias abrieron los sacos y encontraron que contenía mil detonadores para balas de cañón. El conductor y un hombre que le acompañaba fueron detenidos.

IDEAL - CAVA O ROPA

LAVANDERIA-TINTORERIA ALEMANA
ROPA BLANCA Y EN SECO CUELLOS FUERTES
Espanero, 9. Teléfono 1011
Santa Catalina

El Abogado

Don José Luis Pifia participa a sus clientes que ha reanudado la consulta en su nuevo domicilio calle Sindical, 108-2, Teléfono 2939.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

¡NADIE PODIA DESCUBRIRLE!

Sólo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, apesar de su

MASCARA DE CARNE

¿LE RECONOCERA...?

PROXIMO MARTES

EN

PROTECTORA

EL FILM MAS EMOCIONANTE DEL AÑO!

LA PRODUCCION MAS VIGOROSA!

CON Wallace FORD y Molly LAMOND

EN ESPAÑOL

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

Riguroso estreno en Palma — Próximo martes